HBI14

Восточно-Казахстанская областная газета

№ 6 (20827) 17 января

2023 год ВТОРНИК

www.rudnyi-altai.kz Выходит с 10 апреля 1918 года

#ПРИОРИТЕТЫ

Три дороги – одно кольцо

🔯 Фото Тлеубека Шаяхмета

С каждым годом в Усть-Каменогорске увеличивается интенсивность транспортного потока. Чтобы существующая транспортная система выдержала нагрузку, в этом году в областном центре планируется реализовать несколько масштабных проектов по благоустройству, строительству, реконструкции и ремонту дорог.

Совещание, где рассмотрели вопросы инфраструктурного развития, прошло под председательством аки-Восточно-Казахстанской области Даниала Ахметова. Глава региона поставил перед ответственными ведомствами основные задачи, которые необходимо выполнить в 2023

Стоит отметить, что в последние годы в Усть-Каменогорске транспортной инфраструктуре уделяется особое внимание. Так, при строительстве жилого сектора реализуется комплексный подход – учитывается и количество автомобилей.

В предыдущих номерах

«Рудного Алтая» мы не раз рассказывали читателям, какую работу проводят профильные ведомства как для разгрузки существующей системы движения, так и для предотвращения возможных пробок в будущем.

Один из проектов - реконструкция улицы Базовой, которая предполагает расширение дороги с двух до четырёх полос. Как отмечалось ранее, к реализации проекта подрядчики приступили ещё в прошлом году – они расширили дорожное полотно. В течение первой половины этого года планируется завершить реконструкцию – заасфальтировать дорогу, оборудо-

Транспортной инфраструктуре уделяется особое внима-

ние. Так, при строительстве жилого сектора реализуется

комплексный подход — учитывается и количество автомо-



вать тротуары и освещение.

Также в этом году продолжится расширение улицы Астана на участке от Дворца спорта до моста через Ульбу в районе Департамента полиции Восточно-Казахстанской области. Как отметил глава региона, проект профинансирован, работы по нему уже начаты. Предполагается, что движение будет открыто к первому июля.

На этом преобразования на городских улицах не закончатся. Есть проект по дорожной развязке улиц набережная Иртыша им. Славского и Пермитина в сторону расширения проез-

– Что касается улицы Пограничной, то мы выделили средства на выкуп 13 домов у населения, чтобы также расширить эту дорогу, – отметил Даниал Ахметов. – Таким образом, мы определили ряд первоочередных проектов, которые позволят значительно разгрузить центральные улицы и избежать пробок

Пожалуй, наиболее мас-

штабным проектом можно назвать кольцевую развязку, которая замкнёт на себе улицы И. Есенберлина, Жибек Жолы и проспект К. Сатпаева. На этом участке планируется реализовать сразу два проекта – по переносу коммуникаций и по строительству дороги. Предполагается, что появление кольца в микрорайоне КШТ значительно разгрузит автомобильный поток. Работы также планируется завершить в этом году.

Особое внимание будет уделено выезду из Усть-Каменогорска в сторону Алматы. По проекту предполагается расширение проезжей части. Отметим, что подрядчик уже определен.

#ВАЖНО

Избраны сенаторы

В Восточно-Казахстанской области прошли выборы депутатов Сената Парламента Республики Казахстан.

Депутаты маслихатов всех уровней Восточно-Казахстанской области приняли участие в процедуре тайного голосования. Депутатом Сената Парламента РК от Восточно-Казахстанской области большинством голосов был избран Шакарым Буктугутов.

– Согласно Указу Президента Республики Казахстан о назначении выборов 14 января 2023 года прошли выборы депутатов Сената Парламента РК. В ходе совместного заседания выборщиков из общего числа депутатов для голосования зарегистрировались 122. Каждый из них сделал свой выбор. В голосовании также приняли участие доверенные лица кандидатов, наблюдатели и представители СМИ, – сообщила заместитель председателя Восточно-Казахстанской областной избирательной комиссии Жанар Алканова.

Кандидатами в депутаты Сената Парламента РК от Восточно-Казахстанской области были зарегистрированы Ержан Жанабаевич Ашимов, Шакарым Сабырович Буктугутов и Александр Александрович Светаш.

 Все депутаты сегодня определили своего кандидата. Данная процедура является важным событием в деле процветания и развития нашей страны, - считает депутат Глубоковского районного маслихата Корлан Тугамба-

Отметим, регистрация выборщиков проходила в цифровизированном формате, данные зарегистрированных для голосования жались на сайте ЦИК РК.

#ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

билей.

От частного к общему

У Екатерина Гуляева

Вопросы развития образования и субсидирования сельских предпринимателей, занимающихся молочным животноводством, проблемы граждан, вложивших средства в долевое участие при строительстве дома, а также проблемы частной клиники – вот широкий круг тем, поднятых на личном приёме граждан, который провёл аким Восточно-Казахстанской области Даниал Ахметов.

Одним из наиболее острых вопросов, поднятых устькаменогорцами, стало затягивание сроков сдачи строящихся объектов, особенно жилых домов. Будущие жильцы фактически становятся заложниками строительных компаний, заключая договоры не долевого участия, а бронирования квартиры.

– Люди заключили договоры не о долевом участии, а о бронировании квартир, и это уже второй такой случай в областном центре. Я поручил создать комиссию, которая проверит деятельность компаний «Дайнеко» и «Роял Финанс», а также юридические аспекты договоров, отметил Даниал Ахметов.

На сегодняшний день установлено, что у этих строительных компаний не было никаких документов на долевое строительство, поэтому представители архитектурно-строительного контроля уже подали заявления в суд.

С вопросом о судьбе одного из ведущих частных медицинских учреждений Восточного Казахстана – клиники «Евромед» – к главе региона обратилась её директор Ольга Виноградова.

По её словам, в 2019 году клиника на аукционе приобрела пустующее здание почти за 300 млн тенге. Сегодня в нём и располагается медицинское учреждение. Однако сейчас, три года спустя, АО «ВКМЗ» подало иск в областной суд о признании незаконности заключённой в 2019 году сделки. Под угрозой срыва оказалась работа целого коллектива высококвалифицированных специалистов.

Даниал Ахметов поручил руководству Департамента государственных доходов ВКО принять юристов клиники «Евромед» и предоставить все документы по сделке купли-продажи объекта в прокуратуру ВКО, где проведут детальный анализ и дадут чёткую правовую оценку происходящему. Этот вопрос находится на личном контроле акима области.

#РАЗВИТИЕ ПРИГРАНИЧНЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Яркие звёзды сельской сцены

🔯 Фото Тимура Смагулова

Новый очаг культуры в торжественной и праздничной обстановке открылся в селе Топкайын Катон-Карагайского района, и это стало наиболее значимым событием за последнее время в общественной жизни заповедного края, а также трудолюбивого,

духовно богатого местного населения.

Наверное, есть особый смысл в том, что праздничное мероприятие произошло на рубеже прошлого и нового года. Когда даже в приграничных, отдалённых от областного центра и столицы республики населённых пунктах открываются совершенно новые учреждения культуры и духовности, построенные, что называется, с нуля. Тот самый случай, когда инвестиции направляются в социально-культурную сферу, не менее важную, чем сектор реальной экономики.

Примечательно, что этот населённый пункт является родиной известного писателя Калихана Искакова, который посвятил немало прозаических страниц родному краю, где окрепли его творческие крылья, поднявшие позднее на головокружительную, вдохновенную высоту в литературе. На малой родине классик отечественной драматургии и литературы написал многие свои произведения во время творческих отпусков, а память о нём благодарными земляками увековечена в виде скульптурного изваяния. В этом заключается своеобразная духовно-нравственная и культурная основа, на которую опирается современное село, живёт сегодня и строит смелые планы на буду-

Напомним также, что в рамках поручений Главы государства в Катон-Карагайском районе реализуется Комплексный план социально-экономического развития приграничных территорий, рассчитанный на несколько лет. В нём большое внимание уделяется адресной поддержке, укреплению социально-культурной сферы, объектов инфраструкту-

По официальной информации, на сегодняшний день в селе Катон-Карагай возводится современный физкультурно-оздоровительный комплекс для занятия различными видами спорта, в которых сильны местные атлеты. В том числе создаются условия для занятий плаванием, для чего также строится специальный бассейн в селе Улкен Нарын. Возникают предпосылки для всестороннего физического, духовного развития детей и молодёжи.

В церемонии открытия Дома культуры приняли участие старейшины села Топкайын, гости, аким района, секретарь районного маслихата, представители областного управления культуры, общественных организаций, жители соседних сёл, местные и приезжие артисты, на чьей улице прошёл настоящий и общий для всех праздник.

– Уважаемые земляки, стро-



ительство и открытие нового современного очага культуры стало возможным в рамках программы «Ауыл – ел бесігі», – отметил аким района Дильдар Каликан. – Вы знаете, что в вашем селе проводились работы по ремонту улиц, установке освещения. Сейчас продолжается прокладка водопроводной сети для обеспечения питьевой водой. Всё это свидетельствует о том, что государство заботится о своих гражданах, такая поддержка с каждым годом

Почётное право открыть объект предоставили председателю ветеранской организации села Топкайын Наймангазы Ибраеву, руководителю женсовета села Белкарагай Гульнар Таукеновой, а символический золотой ключ вручён представителям сферы культуры райо-

Главным подарком к своеобразному новоселью стал большой концерт, подготовленный артистами из районного центра. В их числе молодой популярный исполнитель песен Мирас Ербо-

Об их реальном творческом потенциале красноречиво свидетельствуют следующие непреложные факты. В своё время известная группа «Жеруюк» становилась призёром международного конкурса «Азия Дауысы», проходившего по традиции на высокогорном катке «Медеу» В наши дни творческую эста-

фету земляков подхватил и успешно продолжает на эстраде одарённый вокалист Мирас Ерболов из села Улкен Нарын, принимающий участие в популярном телевизионном конкурсе песен «X-Factor Казахстан». В рамках девятого сезона конкурса он покорил талантом зрителей и авторитетное жюри, вышел в финальную часть творческого состязания. Его земляки и фанаты даже из других регионов Казахстана, затаив дыхание, следят за выступлением, отдают свои голоса, признавая несомненный талант и перспективы артиста. Не забывая о том, что будущие звёзды получают путёвку в жизнь и пропуск на престижные творческие подиумы, когда-то начав свои выступления на сельской